

高醫紀要

97年

3月27日

- 「行政院衛生署屏東醫院」委託「高雄醫學大學附設中和紀念醫院」經營之「洗腎中心」在屏東各界貴賓及鄉親的期許與祝福聲中完成揭牌儀式。與會貴賓有屏東縣長曹啟鴻、台灣屏東地方法院檢察署檢察長洪光煊、高雄醫學大學董事張博雅、屏東縣政府衛生局副局長蔡招森、屏東縣議員李清聖等貴賓。

4月28日

- 由余幸司校長代表本校與Collexis公司總裁Mr. William Kirkland共同簽署一份「中文領域研究與共同發展合作意願書」，成為亞洲第一個啟用“Knowledge Guide”系統的學校。隨後由Collexis公司總裁Mr. William Kirkland親自進行教育訓練觀摩示範；這套系統同時也是亞洲首見結合人才庫、知識庫和資料庫的內容和特色，讓使用者可以輕易掌握醫學生技和健康科學各個專業領域中，世界各地科學家的研究動態和成果。

5月10日

- 教師發展暨教學資源中心與醫學院及附院臨床教育訓練部共同主辦「PBL種子教師研討會」。

5月8日

- 附設醫院檢驗部『全自動化檢驗系統』舉行啟用典禮，由曾清楷董事、張文字董事、許勝雄院長共同剪彩，到場的貴賓有董事會陳田柏顧問、副校長鐘育志等人。建構完成的『全自動化檢驗系統』是全台灣第一家，擁有包括生化血清、血液、尿液全自動化最完整實驗室的醫學中心，此自動化軌道採單一基座雙軌系統，整個檢驗過程由電腦全程監控，簡化作業流程，降低人為錯誤率，提高作業效率。

5月12日

- 護理學系舉辦加冠導光典禮，老師們帶著祝福為同學們帶上護士帽、徽章，院長和主任為同學們點上代表著傳承的燭光，整個會場充滿著來賓和親朋好友的掌聲，為我們而鼓勵，氣氛溫馨而神聖；在加冠後，護生於上帝與會眾前宣誓，終身

純潔，忠貞職守；用歌聲紀念南丁格爾女士，並藉此警惕自己要博愛為懷，奮鬥為念，服務人群。

5月24日

- 醫學院與教學卓越辦公室共同主辦「第一屆高醫卓越急救盃基本救命術競賽」，舉辦的目的為藉本活動增進醫學生於意外事故發生時，能即時施行正確的急救技術以減少悲劇之發生，並能發揮專業己長，協助救人。

5月27日

- 教育部蒞校進行「96年度獎勵大學教學卓越計畫實地訪評作業」，內容針對教育部規定的考核指標與校內各分項計畫之執行成果、經費執行與97年度的規劃，清楚說明本校三大特色：培養人文涵養與社會關懷情操、強化學生核心能力與學生輔導、提升師生國際競爭力，委員們均對本校96年度教學卓越計畫內容過去一年來的進步表示肯定。

6月3日

- 香粧品學系舉辦第二屆畢業成果展，以「Fantastic Closet」為主題，本次展演自表演主題、整體造型、台步設計至場景佈置，完全由學生自主完成，由此展現四年來學生於藝術美學之成績及絕佳之團對合作默契；本畢展為14項各具特色之主題走秀表演，從簡潔時尚到華麗盛裝，加上精心設計的舞台、主題解說、經結合戲劇及創意舞蹈，宛如一場國際時裝秀，令人驚嘆初試啼聲之學生也兼具專業水準。

6月7日

- 舉辦96學年度畢業典禮，畢業生人數大學部共1344人，含醫學系206人，研究所畢業生401人，總計畢業生人數為1745人。董事長陳田植、校長余幸司、多位貴賓、師長、及畢業生家長們蒞臨祝福所有畢業生前程似錦。在師長帶領下，畢業生進行校園巡禮揭開活動序曲。典禮中安排頒贈傑出校友暨榮譽校友獎項，並進行畢業生授證、正冠及祝福，現場繽紛亮眼的彩帶歡送畢業生們迎向未來更燦爛的人生。貴賓致詞特別邀請中研院陳建仁院士蒞臨演說，勉勵畢業生傳承師長們的大愛，以身為高醫人為榮。

6月26日

- 舉辦96學年度人體暨器官捐贈感恩大會，感念15位喜捨捐贈人體的老師，並於會後進行大體老師入殮儀式。感恩大會由余幸司校長主持，出席人員包括慈濟功德會代表、校內外貴賓、各學系老師及曾參與解剖課程的學生們，特別邀請捐贈者家屬代表與會，大會中由余幸司校長、陳田柏顧問、附設醫院許勝雄院長、解剖學科主任陳世杰代表醫學院院長、口腔醫學院院長謝天渝及學生代表致感恩謝詞，並且在柔和感人的音樂及歌聲中，向家屬代表獻花及致贈紀念牌致意。

6月27日

- 行政院國科會、衛生署中醫藥委員會以及台北市林榮耀教授學術教育基金會的協助下，首度將「前瞻生物醫學科學新知研討會暨第七屆海峽兩岸生物醫學會議」移師至高醫大舉行為期兩天的研討會內容主要探討各種癌症、傳染病、慢性病之分子機轉以及環境因素之作用，同時也發表新藥的開發，每篇論文都是創新發現與研究精華。講座與發表者陣容涵蓋了國內外18位專精於生物醫學科學領域的頂尖學者，就其學術領域之最新研究成果做專題演講，其中包括了9位中研院院士、4位國內與5位中國大陸傑出學者的報告，並由6位院士主持演講。

7月5日

- 舉辦「2008 高雄醫學大學PBL國際研討會暨工作坊—KMU International Conference and Workshop on PBL 2008: Multidisciplinary Pedagogy and Implementation」。邀請Prof. Samy Azer (馬來西亞)、Prof. Engle Angela Chan (香港)、Prof. Li-Chong Chan (香港)、Prof. Leon Drobniak (波蘭)、Prof. Matthew Gwee (新加坡)與Prof. Yuzo Takahashi (日本)等六位國外講者，與輔仁大學教師成長中心主任鄒國英教授，本校護理學院汎瀾副教授及醫學院林育志醫師共襄盛舉。研討會敬邀本校鐘育志副校長致歡迎詞、與會貴賓包括成功大學醫學院林其和院長、全國各醫學院校、醫學中心等約232位專家參與本次研討會。

96年12月至97年3月高醫大事紀要

32

高醫紀要